

拜登退选挺哈里斯，特朗普能“稳赢”？

选举悬念依然存在 事件再次暴露美国政治的不堪现实



▲日前，美国副总统哈里斯在密歇根州波蒂奇发表讲话。 新华社 组图

◀拜登7月21日宣布退出2024年总统竞选。

环球视野

波音“星际客机”返航时间仍未确定



扫码看视频

“星际客机”原计划6月14日与空间站分离并返回地球，但后来遭遇推进器故障等问题，返回时间几度推迟。美国航空航天局此前表示，“星际客机”最多可在空间站对接45天，即对接到7月21日；但在特殊情况下，也可依靠备份系统等延长对接至90天。

近期美国波音公司风波不断。一方面，波音和美国司法部本月初就2018年和2019年两起波音737MAX型客机致命空难“原则上”达成认罪协议。另一方面，搭乘波音公司“星际客机”飞船抵达国际空间站的两名美国宇航员，距离原定返航时间已过去1个多月，目前仍不确定何时才能返回地球。对此，有美国媒体直言波音公司存在“系统性质量控制问题”。

■剪辑 谢雨鑫 贺齐

以色列总理启程访美 将与拜登讨论停火问题



扫码看视频

当地时间7月22日，以色列总理内塔尼亚胡启程访问美国，并于23日与美国总统拜登举行会晤。以色列媒体称，加沙停火问题将成为此次美以领导人会晤讨论的重点。

分析人士表示，由于拜登退下下一任总统大选，因此此次美以领导人不论达成何种共识或协议，能否落地依然存疑。

■剪辑 匡萍

美议员要求再次全面停飞“鱼鹰”



扫码看视频

据美媒当地时间7月19日报道，三名来自马萨诸塞州的美国国会议员正在向国防部长劳埃德·奥斯汀施压，要求美军再次全面停飞F-22“鱼鹰”运输机，直到军方能够查明该机型最近几起事故的根本原因。

据报道，在18日送交奥斯汀的信中，参议员伊丽莎白·沃伦、埃德·马基和众议员理查德·尼尔称，恢复“鱼鹰”有限飞行活动的决定“误入歧途”。

■剪辑 陈力量

美国东部时间7月21日下午，美国总统拜登宣布退出2024年总统竞选，并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。

这是美国自1968年以来在任总统首次放弃竞选连任。拜登为何退选？两党反应如何？民主党“换将”对选战有何影响？



扫码看视频

为何放弃连任 民调数据对拜登不利

21日下午，拜登通过社交媒体宣布退选。在一份签名声明里，他说：“尽管我一直有意寻求连任，但我认为退选并在余下任期专注于履行美国总统职责符合民主党和美国的最佳利益。”

拜登还表示，他将于本周晚些时候发表讲话，就他退选的决定提供更多细节。分析人士认为，党内施压、民意下滑、资金压力、时间紧迫等因素让拜登作出这一决定。

6月底，拜登同特朗普进行电视辩论时表现不佳，加剧了多方，包括民主党内对他身体状况和连任前景的担忧。《纽约时报》认为，拜登由此陷入“政治危机”。

过去几周，拜登试图通过接受专访、举行单人记者会、集会演讲等方式打消外界质疑，拜登团队则反复重申拜登继续竞选追求连任，到处反驳媒体关于他考虑退选的报道，但收效甚微，越来越多的民主党政客、媒体、“大金主”以及选民呼吁拜登退选，民调数据对他也更为不利。

两党有何反应 民主党称赞，共和党不依不饶

民主党方面普遍称赞拜登及其决定，美国前总统克林顿夫妇等民主党人士还一并宣布支持哈里斯成为该党总统候选人。不过，党内其他一些重量级人物，包括前总统奥巴马、国会参议院多数党领袖舒默等尚未给哈里斯或其他人“背书”。

据《华盛顿邮报》本月参与进行的一项民调，70%的民主党人和倾向于民主党的独立派人士表示，如果拜登退选，哈里斯成为民主党总统候选人，他们将感到“满意”。

得知拜登退选，特朗普不依不饶。他在社交媒体上发文称，既然拜登无法继续竞选总统，那么“当然也无法担任总统”。特朗普还在接受美国媒体采访时称拜登是“美国史上最差总统”，并表示，打败哈里斯比打败拜登更容易。

共和党人纷纷附和特朗普的观点，其竞选搭档万斯、国会众议长约翰逊等人还呼吁拜登辞职。

如何影响选战 “厮杀”或更激烈，悬念依然存在

美国媒体和专家认为，拜登退选重塑了今年总统选举的进程和焦点，为选战注入更多不确定性，两大阵营的“厮杀”或将更加激烈。

民主党全国代表大会原定于8月19日至22日在芝加哥举行，目前尚不清楚民主党将如何选出总统候选人。尽管哈里斯得到拜登等人的“背书”，但这并不意味着她可以自动获得民主党总统候选人提名。

拜登退选前的一些民调中，他落后于特朗普，而在可能决定总统选举结果的“摇摆州”，拜登同特朗普的差距更大。美国政治学数据专家斯科特·特兰特说，哈里斯的全国好感度与拜登基本持平，并不理想。但哈里斯的优势在于，她没有拜登身上那些“负担”，选民将重新审视她。

在美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默看来，虽然特朗普目前有些优势，但现在距离投票日还有100多天，“什么事情都可能发生”，悬念依然存在。

观察

拜登退选再次暴露美国政治的不堪现实

美国总统拜登7月21日通过社交媒体宣布退出2024年总统竞选，并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。拜登的长期顾问罗恩·克莱因在社交媒体上坦承，是捐款人和议员们将拜登排挤出局。

从国会山骚乱到特朗普遇袭，近年来美国政治暴力愈演愈烈，两党政客和民众在多数议题上火水不容。美国政治风险咨询公司欧亚集团总裁伊恩·布雷默表示，“美国人使用政治暴力的意愿可能达到内战以来的顶点”，特朗普遇袭事件是“政治极化的美国”所能发生的“最糟糕事件”，“或预示着未来更多的政治暴力”。

中国人民大学国际关系学院教授刁大明表示，当今影响美国选举的内外议题都是矛盾尖锐对立的重大问题，这是美国的困境。“无论是拜登还是其他民主党人对决特朗普，这场选举都是一场代表着两个截然不同美国的对决。”

■据新华社